

# БУДЬТЕ З «ВІЛЬНИМ ШЛЯХОМ»

За підсумками роботи сільських, селищних рад за 9 місяців 2011 року відповідно до критеріїв оцінки за кількістю набраних балів переможцями визнано Дернівську сільську раду - перше місце, Цуманську селищну - друге місце, і третє - виборола Грем'яченська сільська рада.

Нас, журналістів, найперше цікавлять показники передплати на газету «Вільним шляхом», які значаться серед 36 пунктів критеріїв оцінки роботи рад, визначених районною радою. Згідно даних, поданих ними, можемо констатувати, що серед рад, які визнані переможцями, найвищий показник по передплаті, зокрема, 16 балів - у Грем'яченській сільській раді, у Цуманській і Дернівській відповідно 8 і 7 балів.

Вірять і не зраджують дружбі і спілкуванню з нами жителі Озерського сільського району. Знаходять у районному виданні оперативну, об'єктивну і різнобічну інформацію, відповіді на питання сьогодення й мешканці Омелянської, Озерцівської, Сильненської, Тростянецької, Берестянської сільських рад.

Та є кілька сільських рад, зокрема, Дубищенська, Дідичівська, Прилуцька, Борохівська, Жорнищенська, Холоневичівська, де показники найнижчі, отож, і передплата - найгірша, підсумки за критеріями роботи

рад сягають від трьох до п'яти балів. Про яку обізнаність чи поінформованість краян з матеріалами, що їх пропонують влада району і журналісти, можна вести мову? Тут газету передплачують лише ті, хто у надії знаходить цікаву інформацію, слушну думку, мудру пораду, або той десяток людей, які є постійними передплатниками районного часопису.

І все ж журналістська принциповість допомагає нам вистояти і робити вагомий внесок у висвітлення найголовніших, найважливіших новин краю.

Ми живемо, відчуваємо, думаємо, мандруємо не для себе, а для вчасної і об'єктивної подачі матеріалів, яким ціна - один-єдиний день, адже наступний номер - вимагає інших, кращих публікацій. У тому мікроскопічному дні, де усе наяву, ми стараємось охопити увесь

спектр проблем, новин, подій, заходів й зрозуміло донести до вас - читачів.

Шановні лідери громад, жителі краю! Спілкування з вами - то повчальний, хоча й не завжди легкий і компліментарний досвід. Ми широким серцем віримо, що ви й надалі будете нашими друзями, надійними порадиниками.

Тому - за співпрацю і передплату періодичного видання на 2012 рік. З відповідним листом звернулися й очільники району до керівників установ, організацій, органів місцевого самоврядування. Вони не лише вимагають, а й самі серед перших, хто вже здійснив передплату на районку на увесь рік. Про це ми вже писали у попередніх номерах газети. Додамо, що за минулий тиждень до передплатників доєдналися усі працівники апарату районної ради на чолі з головою райради Михайлом Марчуком та колектив УПСЗН. Сподіваємося на значно більшу активність депутатів міської і районної рад, як і ківерчан вцілому.

**Марія КОРОЛЮК,**  
відповідальний секретар редакції газети «Вільним шляхом».

На фото Людмила ОЛІЩУК: серед активних дописувачів і пропагандистів газети - Любова Бальбуза, бібліотекар с. Озерце.



## ШКОЛА ПРАВОВИХ ЗНАТЬ

Останнім часом можна почути запитання від інвалідів, які схвилювані тим, що їх повторно викликають на засідання медико-соціальних експертних комісій, люди не зовсім розуміють з чим це пов'язано.

Відразу заспокою громадян. Повторний огляду МСЕК у жодному випадку не для погіршення матеріального забезпечення інвалідів, а навпаки спрямований на виявлення тих інвалідів, які матимуть право на надбавку у підвищеному розмірі. З 1 січня 2012 року вносяться зміни до Закону України "Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам". Згідним Законом передбачено надбавка на догляд за інвалідом I групи. В даний час розмір такої надбавки становить 50 % прожиткового мінімуму, які втратили працездатність.

### Що ж зміниться з 1 січня 2012 року?

В залежності від ступеня втрати працездатності та здатності до самообслуговування, інваліди з дитинства розподіляються на підгрупи А і Б. З цією метою і проводиться повторний огляд у МСЕК. Якщо інваліду I групи встановлена підгрупа А, то розмір надбавки з 01.01.2012 р. становитиме

## НАДБАВКУ НА ДОГЛЯД ІНВАЛІДАМ З ДИТИНСТВА БУДЕ ПІДВИЩЕНО

75 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність. У випадку встановлення підгрупи Б - розмір надбавки збережеться на рівні 50 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

**Чи можете Ви сказати, про які конкретні суми йде мова і чи будуть вони збільшуватися?**

Як уже було зазначено, розмір надбавки залежить від прожиткового мінімуму, тобто одного з державних соціальних стандартів, який встановлюється щороку Законом України "Про державний бюджет України", яким також передбачається поступове його підвищення. Так, проектом Закону України "Про державний бюджет України на 2012 рік" передбачено підвищення прожиткового мінімуму п'ять разів протягом року, а відповідно підвищуватиметься, як розмір допомоги, так і надбавки на догляд.

Всім інвалідам з дитинства розмір допомоги встановлю-

ватиметься на рівні 100 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність. Наприклад: з 1 січня 2012 року - це 822 грн, а розмір надбавки для інваліда I групи (підгрупи А) - 616,50грн (75 %); I групи (підгрупи Б) - 414,00 грн (50 %). В подальшому ці розміри підвищуватимуться відповідно до встановлених норм.

**Ми говоримо лише про інвалідів I групи з дитинства, але ж є ще і інші категорії інвалідів, наприклад, інваліди загального захворювання, інваліди війни. Що буде з ними?**

Дійсно, маємо на увазі інвалідів з дитинства, яким допомога виплачується органами соціального захисту населення. Інші інваліди отримують пенсію через органи Пенсійного фонду, які і уповноважені надати роз'яснення щодо розмірів пенсій з 1 січня 2012 року.

Відповіді Олександра ЖУРАКІВСЬКОГО, заст. нач. УПСЗН ОДА.

Недавно намагався оформити кредит у банку. Але мені відмовили з тієї причини, що мій паспорт простроений. 27 жовтня мені виповнилося 45 років, а нову фотографію я просто вклеїти не встиг. Чи законні дії банку, адже це по суті формальність?

Пункт 8 Положення про паспорт громадянина України свідчить, що в паспортну книжечку після досягнення громадянами 25-и і 45-річного віку вклеюються нові фотографії, що відповідають віку. Паспорт, в якому не вклеєне фото після досягнення його власником вказаного віку, вважається недійсним. Недійсність паспорта означає, що при пред'явленні цього документа особа не має права здійснювати юридично значимі дії, наприклад, укласти договір, відкрити рахунок у банку, видати доручення, головувати тощо.

Складність полягає в тому, що на збирання, подання

## КОМПАС

документів і на здійснення процедури вклеювання потрібен певний час. І хоча Пункт 12 цього Положення містить норму про те, що вклеювання фотографії здійснюється в п'ятиденний термін, варто врахувати, що подавати на вклеювання документів необхідно в паспортну службу відповідно до встановленого графіка роботи. Загалом відповідно до пункту 18 Положення на це відводиться місячний термін. Після його закінчення можуть навіть виплатити штраф за прожигання за недійсним паспортом відповідно до статті 197 Кодексу України про адміністративні правопорушення. Проте момент, з якого стає недійсним паспорт, вказано саме в пункті 8 Положення, - досягнення власником паспорта 25-и і 45-річного віку. Це означає, що банк відмовив вам на законних підставах.

Я - студент, отримую пенсію по втраті годувальника. Щорічно після початку навчального року мені її не виплачують, мотивуючи це тим, що я не надав довідку до Пенсійного фонду про те, що вчуса у виші. Чи повинен я щороку подавати нову довідку?

У постанові правління Пенсійного фонду України від 25.11.2005 №22-1 є перелік документів, які мають подаватися разом із заявою про призначення пенсії по втраті годувальника. Серед них - і довідка з ВНЗ. Щоб отримувати пенсію щорічно впродовж усіх років навчання, вам необхідно приносити її щороку. Щоб отримувати пенсію вчасно, вам треба подавати довідку до початку навчального року. Це можливо, оскільки студенти, які повністю виконали вимоги навчального плану і успішно склали всі іспити й заліки, переводяться на наступний курс наказом керівництва навчального закладу, а він видається влітку.

## ДО ВІДОМА ГРОМАДЯН

## АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМИ СКАЗУ

Сказ є проблемою глобальною, адже йдеться не тільки про постійну загрозу тваринництву, а й про безпеку людей. Щороку в світі від сказу помирає близько 55 тисяч людей, тобто кожен 10-15 хвилин гине одна людина, більшість хворих - діти віком до 15 років. Встановлено, що у 99 % випадках захворювань людини причиною є контакт з хворим собакою.

На сказ хворіють майже всі види тварин (собаки, коти, велика рогата худоба, дрібна рогата худоба, свині, коні) та дикі звірі (лисиці, вовки, ведмеді та ін.). Головною ознакою захворювання є зміна поведінки, насамперед, втрата відчуття страху, звірі вдень з'являються в населених пунктах та нападають на людей і тварин. Основним джерелом захворювання є дикі тварини, особливо червона лисиця, безпритульні собаки та коти. Вірус сказу передається зі слиною хворої тварини (контакт, покус, ослизнення).

У 2011 році в Україні зареєстровано три випадки захворювання людей на сказ в Сумській, Чернігівській та Донецькій областях. Ветеринари наголошують, що до лікаря потрібно звертатися відразу після контакту (укусу чи ослизнення) з підозрілою твариною, бо при проявах клінічних ознак врятувати хворого, як правило, не вдається. Аби запобігти захворюванню на сказ, необхідно не контактувати з бездомними та дикими тваринами; у разі покусу

чи ослизнення підозрілою твариною промити рану теплою кип'яченою водою (бажано з милом), обробити 70% розчином спиртового настою йоду; якомога швидше звернутися до медичної установи для проведення антирабійного щеплення та серотерапії; своєчасно робити щеплення проти сказу домашнім тваринам.

Скільки б не говорилося про забезпечення стійкого благополуччя із сказу тварин як загальнодержавну справу, чимало власників тварин вважають проблему сказу лише державною і нерідко ігнорують проведення безкоштовних щеплень.

У європейських країнах щеплення домашніх тварин є платною послугою, за неотримання якої власник тварини змушений платити штраф. Може тому там боротьба зі сказом ефективніша?!

**Альона ГОЛОВА,**  
начальник Ківерцівської районної державної лікарні ветеринарної медицини.

## УВАГА! АФРИКАНСЬКА ЧУМА СВИНЕЙ!

На сьогодні день існує реальна загроза занесенню на територію нашої країни вірусу африканської чуми свиней з живими тваринами та необробленими харчовими продуктами тваринного походження. В 2010 році вогнища африканської чуми свиней зафіксовані на територіях суміжних країн (Росія, Грузія), тому громадянам, власникам свиней, щоб запобігти виникненню цього захворювання, необхідно знати його особливості.

Африканська чума свиней - гостре вірусне захворювання, яке не тільки передається при контакті здорових тварин із хворими, але і розповсюджується через корм, пасовища, транспорт, забруднений виділеннями хворих тварин. Вірус можуть переносити комахи, дикі птахи та звірі. Тварина гине через 2-5 днів після зараження. Клінічні прояви хвороби такі: підвищення температури тіла до 41-42°C, кон'юнктивіти, набухання повік, нервові явища - парези й паралічі задніх кінцівок, ціаноз (посиніння) шкіри в ділянці п'ятачка, черева, підгрудка, кінцівок, кров'яні проноси. Економічні збитки, заподіяні захворюванням, надзвичайно великі, наслідок майже 100% летальності захворілих тварин. За кілька днів вірус здатен знищити тисячі голів свиней. Вірус легко перетинає кордони. Якщо захворювання попаде у господарство або у населений пункт, вихід один - знищити все поголів'я та спалювати трупи. Лікування хворих тварин заборонено. При цьому ввезення нових свиней на ферму можливе тільки через рік після ретельно проведеної дезінфекції. Людині ця хвороба не передається. Потенційні носії африканської чуми - дикі свині. В Україні їх чимало, а мігра-

цію неможливо проконтролювати. Саме тому селянам радять не випускати свійських свиней з подвір'я. Навіть контакт з екскрементами ураженої тварини стає смертельним.

Небезпека підстерігає і мисливців, які мають тісний контакт з дикими тваринами і можуть занести вірус в власне господарство. Хворих і підозрілих на захворювання домашніх свиней потрібно ізолювати у тому самому приміщенні, у якому вони перебували, до приїзду ветеринарних спеціалістів. Суворо забороняється забій і реалізація тварин. Громадянам не варто купувати продукти тваринництва на стихійних ринках, без відповідних ветеринарно-санітарних документів, підтверджуючих якість та безпечність продукції. Власникам тварин необхідно дотримуватися вимог та рекомендацій ветеринарних спеціалістів щодо проведення профілактичних щеплень та обробок. При виявленні захворювання чи загибелі свиней необхідно терміново повідомити державну ветеринарну службу за телефоном 21542 або 21172, за адресою м. Ківерці, вулиця Вишневецького, 13.

**Альона ГОЛОВА,**  
начальник Ківерцівської РДЛВМ.